



奉新四中初一(7)班/张芷伊 指导老师/谢绍琴



每每提起'中秋'这个词,我的脑海里总会情不自禁 地浮现出这般景象:深邃的夜空中缀着几颗星星,远方 是一轮巨大黄澄的圆月。月下的情景有些模糊,可能是 在乡下外婆家与外婆一起数星星、吃月饼。

还是那夜空、星星和月亮,不同的是,人换 了、观景的地点也变了。今年中秋前的一天夜 晚,我和妈妈、阿姨一起在县城的路上散步,瞅见 美丽的月光照着灯火通明的城市。

当时,我的思绪被拉回儿时不谙世事的日 子。想到了乡下的外婆。想到了那时的无忧无 虑,不由得感慨万千。彼时的自己是多么皮 呵!记得一年中秋时,我跑到外婆的菜地里、田

埂上,嚷嚷着要看瓜果蔬菜;在屋里跳来跳去,激起些 没打扫干净的尘土:缠着在忙碌的外婆给我讲嫦娥奔 月的神话故事......可外婆也不恼,只是笑着对我说: "我的小调皮哟!"

微微收回思绪,又不知怎地想起那升六年级后的日 子。每天听课、做题、考试,时间紧起来,去看外婆的日 子也少了。大概是想念我,外婆变成了那个奔波的人, 一个月要来几次。只是时间一长,见到我的记忆次数再 难递增了 "原因很简单 ,我去兴趣班了 ,时间排得挺满 的。所以,再次望着眼前的景象时,当时的我鼻子一酸, 下定决心今年中秋一定去看看外婆,我们全家人一起过 个快乐团圆的中秋佳节。

点评:文句顺畅优美:叙写有条理。小作者围绕文 章主题,展开自己的联想,回想起与外婆快乐生活的点 点滴滴 字里行间充满了亲情 泻出了小作者对外婆的 思念!

我想去南昌过国庆

奉新六中八(10)班/廖立业 指导老师/谢绍琴

星期四放学回家时 就远远地看到华林大桥的路灯 上挂满了鲜艳的五星红旗,红旗迎风飘扬,甚是雄伟。 想起还有几天就到国庆节 ,我心中便萌生出去南昌过国 庆的心愿,下面我给你慢慢道来——

由于这几年的疫情及个人原因 我已经足足三年没 去南昌了,所以在这八天的中秋国庆小长假中,我想让 爸妈带我去南昌玩一次,开阔一下我的眼界。

第一个心愿是想在南昌吃一次早餐,早餐有很多:

包子、拌面、饺子……但在南昌称得上招 牌的, 美味的早点就要数南昌拌粉和万罐 汤了。南昌拌粉色泽很美,那棕色的酱 油,再加些辣椒,看着就很有食欲。从网 上的视频看,拌粉入口时应该是微辣的,

随后越来越辣,但还是很有味,让人有继续想吃下去的 欲望,大口地嗦着粉,再加点肉和蛋,定是美味至极! 而且拌粉价格也很实惠,大多是四元一碗。瓦罐汤也 是必点的,五元的瓦罐汤,从一个高一米多的大瓦罐里 提出 鮮香美味 热气升腾 定是色香味俱全 什么玉米 排骨、桂圆肉丸、香菇鸡肉……种类多到你吃不完!若 是在冬天喝上一口,不仅暖胃,全身的冷气也会消散,

第二个心愿便是重游滕王阁。上次游览滕王阁还 是2020年,当时我读五年级,是抱着玩的心态去旅游 的,许多知识没有学到。现在我已经是一名初二的中学 生了,我想在滕王阁中感受一下当年王勃的心情,仔细 观赏每一处建筑、壁画及文物 赏"落霞与孤鹜齐飞 秋 水共长天一色"的景色、看美丽、广阔的赣江。

除此之外,我还想重游八一广场,去看看当年南昌 起义指挥部的旧址 希望愿望在今年的中秋国庆假期都 能够实现!

点评:文句顺畅,条理清晰。小作者围绕文章主题, 做到从主到次,一个个心愿慢慢道出,既写出了想去南 昌游玩的理由,又很好地介绍了南昌早点、滕王阁、八一 广场等各自的特色。

告别母校

九江市武宁县第六小学六(11)班/黄江尧 指导老师/李媛媛

宽阔的校门,在绿树的掩映下,是 那样的熟悉、那样的亲切。 六年来,每 个上学的日子与同学和老师们从互道 早安开始了我紧张快乐的每一天。现 在,我要离开您——我的母校,心中充 满了依恋和不舍。

我迈进大门 迎面矗立着紫白相间 的教学大楼,在阳光的照耀下格外生机 勃勃,穿过敞亮的教学楼门厅,沿着开 阔的操场,来到体育馆。体育馆呈弧 形,阳光透过玻璃泼洒在体育馆淡黄色 的地板上,越发显得它高大而又明亮。 体育馆中正在举行羽毛球赛。看!球 场上的两队选手正打得火热 场外的同 学给各自的班级呐喊助威 ,有几名女同 学还舞动着金光闪闪的啦啦球 又蹦又 跳。我驻足在体育馆里,抚摸着件件体 育器材,听着同学们的"加油"和"呐喊" 声,看着小健将们敏捷的身形。

六年的点点滴滴,像秋日的片片枫

叶,在眼前缓缓飘落。尤记得我们班当 时参加的歌咏比赛 那一幕幕至今令我

那还是我读三年级时的一次全校歌 咏会,为了能展现我们班的实力和形象, 我们全班同学可都是铆足了劲 比赛前 - 个月我们就利用课余时间排练、背歌 词、练动作、调整发音。我们一遍又一遍 地操练 声音越来越动听悦耳 动作也越 来越协调优美。最后,我们终于胜利了! 手捧着奖杯 同学们都笑得合不拢嘴……

今日与您告别,迟迟吾行!感谢您 -母校 ,是您让我从一个稚嫩懵懂的 顽童成长为一个阳光开朗的少年!我 即将扬帆起航,遨游更广阔的知识海 洋。再见了 母校!我将永远怀念您!

点评:作者通过回忆与母校的点 滴 将学校环境、氛围描写到位 ,情真意 切,内容由浅至深,有铺垫、有升华,不 失为一篇佳作。

要是我能回到过去

宜春市宜阳学校六(8)班/孙佳懿 指导老师/李月

我曾在网上看过这样一个问题: "如果给你一次回到过去的机会,你 想做什么?"我看着评论区中那些千 奇百怪的回答,竟然愣住了。如果真 的给我一次改变过去的机会,我会干 些什么呢?

或许我会回到去年的期中考试 "那 -次我只得了89分。我很疑惑,为何只 考了那么点儿的分。到后来我才知道, 原来我那一颗是写对了的,可惜改卷老 师没看清楚我写的字,所以就扣了一 分。要是我能回到那时 把字写清楚一 些 那该有多好啊!

或许我会回到三年前分班的时候, 那时,我还不懂分别是什么,认为分别 没有什么大不了的 我就像没有感情的 机器人一般,内心毫无波澜(应该不只有 我一个人这样吧)。但直到如今 我才感 觉到十分明显的变化,有些同学转走了, 有些同学已经叫不上名字。就连之前玩 得最好的三个同学,两个转到别的城市 上学了,剩下的那个也不常联系......如 今小学也要毕业了,或许到了初中,也 会是这样的情况吧。要是回到那时,好 好跟她们说再见,那该有多好啊!

或许我会回到四五年前 不再那么 羞涩。那时候的我不怎么和同学说话, 只喜欢独自一个人坐在那里看书。据 杨诗悦所说 我以前最多也就微微笑一 下 经常在她说完话之后才问她说了些 什么。唉,这样的性格和现在的我相差 实在过于大了。要是我能回到那时 把 自己变得开朗一点 ,那该有多好啊!

或许.....

想了那么多,直到我看到一个回 答"世上并无后悔药,与其想些这些, 不如好好对待如今与未来。"是啊,世界 上并没有后悔药 ,与其想这些七八糟的 事 不如好好计划未来 不让未来也留下 太多的遗憾。

